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拉萨中学高三年级（2017届）第四次月考理科数学试卷

命题：       审定：    
（满分150分   考试时间120分钟）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1.已知集合A=
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2．已知两条直线y＝ax－2与y＝(a＋2)x＋1互相垂直，则a等于(     )

A．－2       B．2          C．－1             D．1 

3. 已知向量
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4．中心在原点，焦点在x轴上，若长轴长为18，且两个焦点恰好将长轴三等分，则此椭圆的方程是(  )
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5.“函数f(x)=ax+3在(-1,2)上存在零点”是“3＜a＜4”的    (    )          
    A．充分不必要条件  
    


B．必要不充分条件
    C．充要条件  





D．既不充分也不必要条件
6. 在各项均为正数的等比数列
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成等差数列，则公比q为（    ）
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7.设实数x,y满足约束条件
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image34.wmf]目标函数z=x-y的取值范围为(    )
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8．如果函数y＝3cos(2x＋φ)的图象关于点(
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，0)中心对称，那么|φ|的最小值为(  )

[image: image40.jpg]ziyuanku.com



    A. 
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9．设F1、F2分别是双曲线
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＝1的左、右焦点．若点P在双曲线上，且
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10．由直线x＝
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及x轴所围图形的面积为(  )
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11. 已知双曲线
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1(b＞0)，过其右焦点F作圆
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的两条切线，切点记作C，D,双曲线的右顶点为E,∠CED=
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，其双曲线的离心率为(    )
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12.设函数f(x)是定义在R上周期为2的函数，且对任意的实数x，恒有f(x)-f(-x)=0，当
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有且仅有三个零点，则
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的取值范围为（   ）
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二、填空题（每小题5分，共20分）
13．已知等差数列{an}中，a7＋a9＝16，a4＝1，则a12的值是       ．
14.函数
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15．已知A(2,2)、B(－5,1)、C(3，－5)，则△ABC的外心的坐标为_________．
WWW.ziyuanku.com16．过抛物线y2＝4x的焦点，作倾斜角为
[image: image72.wmf]4

3

p

的直线交抛物线于P，Q两点，O为坐标原点，则△POQ的面积等于_________．
三、解答题（6个小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）
17、（本小题满分12分）
  （1）圆C与直线l：4x－3y＋6＝0相切于点A(3,6)，且经过点B(5,2)，求圆C的标准方程．
  （2）双曲线C与椭圆
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＝1有相同的焦点，直线y＝x为C的一条渐近线．求双曲线C的方程．
（本小题满分12分）
  在△ABC中，角A,B,C的对边分别为
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（本小题满分12分）
  已知数列
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（1）证明：数列
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（2）记数列
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（本小题满分12分）
  已知函数f(x)= 
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在x=1处取得极值.

（1）求
[image: image90.wmf]a

的值，并讨论函数f(x)的单调性；
（2）当
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恒成立，求实数
[image: image93.wmf]m

的取值范围．
（本小题满分12分）
  已知椭圆
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：
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和上顶点
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在直线
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为椭圆
[image: image101.wmf]C

上不同两点，且满足
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（1）求椭圆
[image: image103.wmf]C

的标准方程；

（2）证明：直线
[image: image104.wmf]MN

恒过定点；

（3）求△BMN的面积的最大值，并求此时MN直线的方程．

请考生在22，23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分．做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的标号涂黑．
22、（本小题满分10分） 选修4-4:极坐标与参数方程选讲： 

资*源%库 ziyuanku.com在直角坐标系
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（Ⅰ）求C的极坐标方程；

（Ⅱ）直线
[image: image110.wmf]l

的极坐标方程
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的交点为Q，求线段PQ的长.

23、 （本小题满分10分）选修4-5:不等式选讲
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已知函数
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（Ⅰ）求不等式
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（Ⅱ）若关于[image: image117.png]
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的取值范围．

拉萨中学2017届高三第四次月考理科数学参考答案
选择题（5分×12=60分）
	题号
	1
	2
	[image: image120.jpg]ziyuanku.com



3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	ziyuanku.comD
	C
	A
	A
	B
	C
	D
	A
	B
	D
	C
	B


Ziyuanku.com填空题（5分×4=20分）
    13、[image: image121.png]


；    14、[image: image122.png]


；    15、[image: image123.png](-1,-2)



；    16、[image: image124.png]



三、解答题（共6个小题70分）
17、（本小题满分12分）
  解：(1)设所求圆的圆心为[image: image125.png]Cla,b)



，半径为[image: image126.png]


，
又OA⊥l，所以[image: image127.png]o

=

3



，即[image: image128.png]


�；
又圆[image: image129.png]


过点A(3,6)，B(5,2)，所以[image: image130.png]{(a—3)’+(b—s)’ =r?
(@-57+@E-2"=r*



，即[image: image131.png]


‚；
由�、‚得[image: image132.png]


，故圆[image: image133.png]


的标准方程为：[image: image134.png]



（2）设双曲线方程为[image: image135.png]2
%:1(41)0,5)0)




，
由椭圆[image: image136.png]A

Y| oo



，求得两焦点为(－2,0)，(2,0)，
∴对于双曲线C：c＝2.

又[image: image137.png]


为双曲线C的一条渐近线，
∴EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(b),a)＝，解得a2＝1，b2＝3，
[image: image138.jpg]ziyuanku.com



∴双曲线C的方程为x2－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(y2),3)＝1.

（本小题满分12分）
  解：（1）由正弦定理得[image: image139.png]a

2Rsin A,.b=2Rsin B,

2Rsin C



，
则[image: image140.png]2Rsin Bcos






 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wpsD07E.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image141.png]sin C'cos B




故[image: image142.png]sin BeosC =3sin Acos B—sin Ccos B




可得[image: image143.png]sin BcosC+sin Ccos B =3sin Acos B




即[image: image144.png]



因此得[image: image145.png]


，[image: image146.png]


，得[image: image147.png]cosB=1
3




解：由[image: image148.png]BA.BC=2



,可得[image: image149.png]accosB



，
又[image: image150.png]cosB=1
3



，故[image: image151.png]


，又[image: image152.png]sinB =i cos® :¥



，所以[image: image153.png]Smc:%xacsmszﬂi



 

19、（本小题满分12分）
 解：（1）由[image: image154.png]


可得[image: image155.png]


即[image: image156.png]


，
又[image: image157.png]


即[image: image158.png]


，∴ 数列[image: image159.png]


是首项为[image: image160.png]


，公差为[image: image161.png]


的等差数列，
∴ [image: image162.png]


即[image: image163.png]


；
（2）由（1）知[image: image164.png]1 11
= D) (2n+]) 2[2}1—1’ 2n+1]




，
∴ [image: image165.png]1 1 1
s -
5 -1 22+1





 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wpsD0C5.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image166.png]


，
∴ [image: image167.png]


．
$来&源：ziyuanku.com 

（本小题满分12分）
  解：（1）由题知[image: image168.png]


，又[image: image169.png]S h=1-a=0



，即[image: image170.png]


，[image: image171.png]LLE)
p

Fw=




令[image: image172.png]F(x)=0



，得[image: image173.png]0D<x<l



；令[image: image174.png]Fx)<0



，得[image: image175.png]


，
所以函数[image: image176.png]Jx)



在[image: image177.png]o0



上单调递增，在[image: image178.png](1,400)



单调递减；
依题意知，当[image: image179.png]x €[1,400)



时，[image: image180.png]F@z
1+x



恒成立，即[image: image181.png]g QR+l x)
x



，
令[image: image182.png]_ (+x)0+hn %)
- x

g(x)



，只需[image: image183.png][g(x)]pe 22



即可。
[image: image184.jpg]ziyuanku.com



又[image: image185.png]g

x=lnx
£}
x




，令[image: image186.png]h(x)=x-lnx



，[image: image187.png]h‘(x):l—lzo(le)
x



，
所以[image: image188.png]h(zx)



在[image: image189.png]


上递增，[image: image190.png]A(xzh()=1>0



，[image: image191.png]2(x>0



，所以[image: image192.png]g(x)



在[image: image193.png]


上递增，
[image: image194.png]g =g =2



，故[image: image195.png]



（本小题满分12分）
  解：（1）依题椭圆的右焦点为[image: image196.png]


，上顶点为[image: image197.png]B(o,ﬁ)



，
故[image: image198.png]


，[image: image199.png]


，[image: image200.png]byt =2




，
∴ 所求椭圆标准方程为[image: image201.png]


；
（2）由（1）知[image: image202.png]B(o,ﬁ)



，设[image: image203.png]Mix,n)



、[image: image204.png]N(xy, )



，
�当直线[image: image205.png]


斜率不存在，则[image: image206.png]


，[image: image207.png]


，又[image: image208.png]


，
∴ [image: image209.png]


不符合，

[image: image210.jpg]ziyuanku.com



‚当斜率存在时，设直线[image: image211.png]


方程为[image: image212.png]y=lkx+m



，

由[image: image213.png]


消去[image: image214.png]


得：[image: image215.png](483 +3)2 + Blomx + 4 (m* -3




，

∴ [image: image216.png]=

—Blon

4P +3



且[image: image217.png]


，又[image: image218.png]ke k=



，

∴ [image: image219.png]


即[image: image220.png]Ay, 43 (0 +,)+12- 1,




，

又[image: image221.png]n=kx+m



，[image: image222.png]Y=l +m



，

[image: image223.png]6m
43y = k(543 +2m=
nty=k(ntm)tim= o




资*源%库[image: image224.png]2 —12k2
39 = (k) ) = Koy + o (3, +.3,) 4 %
e




代入（*）化简得[image: image225.png]m?=3J3m+6=0



，解得[image: image226.png]


或[image: image227.png]


，

又[image: image228.png]nx#0



，∴ [image: image229.png]


，即[image: image230.png]y=kx+2\3



，

∴ 直线恒过定点[image: image231.png](0.245)



；

（3）由[image: image232.png]A=0



且[image: image233.png]


，可得[image: image234.png]4 -390



，

设点[image: image235.png]


到直线[image: image236.png]


的距离为[image: image237.png]


，则[image: image238.png]5,

1
M,:E\MN\.J



，

又[image: image239.png]MM =N1+i
R (5 +7) 45,



，[image: image240.png]dﬁ‘kx07ﬁ+2«/§‘



，

∴ [image: image241.png]4m -3) \kxﬂ ~/—+2~/—\
T

N



，

即[image: image242.png]64K -9
47 +3

usnar =




，

当且仅当[image: image243.png]


即[image: image244.png]


时，[image: image245.png]ABMN



面积有最大值为[image: image246.png]M|



，

此时直线的方程为[image: image247.png]Cix+2y-43




或[image: image248.png]lx-2y+43




．

22、（本小题满分10分）
  解：（Ⅰ）半圆C的普通方程为[image: image249.png](x=-D*+y°
3%
W=y=T



，又[image: image250.png]x=pcosd,y




，
所以半圆C的极坐标方程是[image: image251.png]0=2c0s8,0€[0,

oy



．   

（Ⅱ）设[image: image252.png](0. 8)



为点[image: image253.png]


的极坐标，则有[image: image254.png]


 ，解得[image: image255.png]=1

wly



，
设[image: image256.png](02,6



为点[image: image257.png]


的极坐标，则有[image: image258.png]Py(sin 8, ++3c0s8) =53



 解得[image: image259.png]


，
由于[image: image260.png]


，所以[image: image261.png]| PO 00— 2




，所以[image: image262.png]


的长为4．     
（本小题满分10分）
  解：（Ⅰ）原不等式等价于
[image: image263.png]1=x<3

x>3
(D +(x-H =6 [ @+D-(x-3) <6



或[image: image264.png]x<-1
(x+)-(x-3) =6




  

解得：[image: image265.png]Jexsdmi-1=x=3gh-2<x <1



.

即不等式的解集为[image: image266.png]{(x|-2=x=4}



． 

（Ⅱ）不等式[image: image267.png]F(x)-log,(a® —3a) » 2



等价于[image: image268.png]logy(a® = 3a)+2 <





 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wpsD1C6.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image269.png]|x+1]+]x-3|



，
因为[image: image270.png]|x+1+|x-3R[(x+]) - (x -3




，所以[image: image271.png]Jx)



的最小值为4，
于是[image: image272.png]log,(a® = 3a)+2 <4



即[image: image273.png]


所以[image: image274.png]-1l<a <0



或[image: image275.png]3<ca<4d



.
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